                                                                      KESİR ÇEŞİTLERİ

2. BİLEŞİK KESİRLER : Bir bütüne eşit veya bir bütünden büyük olan kesirlere, diğer bir deyişle payı paydasına eşit veya payı paydasından büyük olan kesirlere  ____________  _____________  denir.

( Aşağıdaki örneği inceleyip boşlukları doldurunuz.
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        1. bütün                 2. bütün
( Arkadaşları Aylinlere oturmaya geldiler. Aylin’in annesi eş büyüklükte 3 tane kek yaptı ve bu keklerin               her birini 6 eş parçaya ayırdı. Aylin ve arkadaşları bu keklerden 15 parça yediler.
Buna göre Aylin ve arkadaşlarının yedikleri kek miktarını modelleyerek kesirle ifade edelim:
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 ( Her bir kek  ___ eş parçaya ayrılmış ve bu eş parçalardan  _____
                                                                            tanesi yenilmiştir.


( Aşağıdaki kesir sayılarından basit kesir kutucuğunu sarıya, bileşik kesir kutucuğunu kırmızıya boyayın.
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( Şekillerin boyalı kısımlarının ifade ettiği kesir sayılarını yazınız.
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( Aşağıdaki kesirleri şekille gösteriniz.
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( Aşağıdaki kesirlerin bileşik kesir olabilmesi için verilen harflerin yerine yazılabilecek en küçük sayı kaçtır?
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( Aşağıdaki kesirlerin basit kesir olabilmesi için verilen harflerin yerine yazılabilecek en büyük sayı kaçtır?
BİLEŞİK KESİRLERİN SAYI DOĞRUSUNDA GÖSTERİLMESİ
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    kesrini sayı doğrusunda gösterelim.     Pay = _______           Payda = ________
1. aşama : Bütün 4 eş parçaya bölündüğünden bu kesri sayı doğrusu üzerinde gösterirken iki sayı arasını 4 eş  parçaya bölmeliyiz.                                                                      
                    0                                            1                                               2                                            3

                         1        ___       ___       ___      ___      ___      ___       ___      ___       ___      ___      ___
SAKIN UNUTMA ! ! ! : 0 ile 1 arası eş parçalara ayrılırken noktalar değil, aralıklar sayılır.
2. aşama : Aşağıdaki sayı doğrusunda da görüldüğü gibi 
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 kesri bir bütüne, 
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  kesri üç bütüne karşılık gelmektedir.
                                  1. BÜTÜN                                 2. BÜTÜN                                  3. BÜTÜN
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    ( Aşağıdaki bileşik kesirleri sayı doğrusu üzerinde gösteriniz.
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  kesrini siz tamamlayınız.
( Aşağıdaki sayı doğrusu üzerindeki harflere denk gelen kesir sayılarını altlarına kırmızı kalemle yazınız.
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( Aşağıda verilen kesirleri örnekteki gibi sayı doğrusundaki yerleri ile eşleştiriniz.
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A- Aşağıdaki ifadelerde doğru olanlara “D”, yanlış olanlara “Y” koyunuz.

1. (…..) Mum ışık kaynağıdır.

2. (…..) Ampul ışıkla birlikte ısı da yayar.

3. (…..) Ay doğal ışık kaynaklarındandır.

4. (…..) Işık bir enerjidir.

5. (…..) En büyük ışık kaynağı Güneş’tir.

6. (…..) Ateş doğal ışık kaynağıdır

7. (…..) Çakmak yapay ışık kaynağıdır.

8. (…..) Işığın hacmi ve kütlesi yoktur.

9. (…..) Kendiliğinden ışık yayan ışık kaynakları doğal ışık kaynağıdır.

10. (…..) Araba farı, reflektör, meşale doğal ışık kaynağıdır.

B- Aşağıdaki ifadelerde boş bırakılan yerleri uygun sözcüklerle dolduralım.


1) Işığın madde ve cisimleri aydınlattığı zaman …………….gerçekleşir.

2) Kendiliğinden ışık yayan ışık kaynağına …………………...ışık kaynağı denir.

3) ………..yapay ışık kaynağına örnektir.

4) Işık üreterek etrafı aydınlatan varlıklara ………  ……………….denir.

5) Işık aynı zamanda …………türüdür.

6) Bir varlığın üzerine ışık düşmesi sonucu görünür hale gelmesine ……………..denir. 

7) İnsanlar tarafından yapılan ışık kaynağına ………….ışık kaynağı denir.

8) …………doğal ışık kaynağıdır.

C – Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları yanıtlayınız.
1) Aşağıdakilerden hangisi ışık kaynağı olmadığı halde ışık yayıyormuş gibi görünür?

a) güneş

b) el feneri

c) ay


d) yıldırım

2) Bazı ışık kaynakları ışık yayarken ısı da yayarlar. Aşağıdaki ışık kaynaklarından hangisi hem ışık hem ısı yayar?

a) ateş böceği

b) fener balığı

c) mum

           d) yıldız

	( Ateş      
	( Kandil    
	( Ateş böceği

	( Mum    
	( Güneş 
	( Ampul 


3. ve 4. soruları tabloya göre yanıtlayınız.

3) Yukarıdaki kutucuklardaki varlıklar  sıralandığında aşağıdakilerden hangisi doğru olur?

   Doğal 

     Yapay

a) 3 – 5 

1 – 2 – 4 – 6 

b) 1 – 2 – 3 

4 – 5 – 6 

c) 3 – 4 – 5 

1 – 2 – 6 

d) 1 – 3 – 5 

2 – 4 – 6 

4) Hangi kutucuklardaki ışık kaynakları ışık yayarken ısı yaymaz?

a) Yalnız 1

b) Yalnız 3

c) 2 ve 4

d) 3 ve 6

5) Yandaki varlıklar ışık yayma  

özelliklerine göre bir grup olursa

hangisi dışta kalır?

a) reflektör

b) ay

c) yıldız

d) gezegen

6) Aşağıdakilerden hangisi bir cismi görebilmemizin ön koşulu değildir?

a) Aydınlatılmış olması

b) Isı yayması

c) Işık üretmesi

d) çevresine ışık yayması

7) Aşağıdaki kaynaklardan hangisi diğerlerinden farklı bir grupta yer alır?

a) Güneş

b) Yıldız

c) Şimşek

d) Lamba

( el feneri    ( yağ lambası  ( meşale

8) Verilen ışık kaynaklarının icat edilme sırası aşağıdakilerden hangisidir?

a)  (, (, (

b) (, (, (
c)  (, (, (

d) (, (, (, 

9) Aşağıdakilerden hangisi yapay ışık kaynağıdır?

a) Fener balığı
            b) Odun ateşi

c) Ateş böceği

d) Yıldırım

10) “Işık yayarak çevresini aydınlatan cisimlere …………………..denir.” cümlesindeki boşluğa hangisi gelmelidir?

a) Yıldız

            b) güneş

c) ışık


d) ışık kaynağı

Yandaki bütünlerden her biri   ___  eş parçaya bölünmüş, eş parçalardan  ___ tanesi boyanmıştır. Bu kesir sayısı   � EMBED Equation.DSMT4  ���  şeklinde ifade edilir. 





“_________  ______ ”     veya    “ _____  ______  _____” şeklinde okunur.


              � EMBED Equation.DSMT4  ���=   ____  tane   � EMBED Equation.DSMT4  ���


Her bütün 3 eş parçaya ayrılmış ve eş parçalardan 5 tanesi alınmıştır.
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Bir bütün kekin kaç eş parçaya ayrıldığını gösteriyor.








Kaç dilim kek yendiğini gösteriyor.








BUNU BİLELİM !!! : Bileşik kesirlerin içerisinde daima bütün bulunur. Çünkü bileşik kesirler, bütüne eşit veya bütünden daha büyüktür.








IŞIK VE SES ETKİNLİĞİ





enerji - ışık kaynağı – aydınlanma -doğal görme – ampul – yapay – yıldızlar 
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